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 A C T A    N° 18 /2021.- 
 

 

FECHA   : JUEVES 24 DE JUNIO DEL 2021 

HORA    :  10:15 AM. HORAS 

LUGAR   :  SALON DE CONCEJO MUNICIPAL 

SESIÓN   :  ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA:PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL PINO TURRA  

 

1.- CONCEJAL                    : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.- CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                     : SEÑOR JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL              : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

6.- CONCEJAL                     : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
ASISTENCIAS :     Don Ariel Miranda, Administrador Municipal 

 
El Alcalde  y Presidente del H. Concejo Municipal Don Manuel Pino Turra   

dirige esta sesión, la Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  

actúa como Ministro de Fe, dan la bienvenida. 

Asisten además el Administrador Municipal don Ariel Miranda V. y Don Ricardo 

Landaeta V., como Director de Control (s) 

 

Presidente de H. Concejo Municipal.-invita a los señores concejales a ponerse 

de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el 

concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION: N°017 

 

ACTA PARA ENTREGA: NO HAY 
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B).- CORRESPONDENCIA:  

 

RECIBIDA               :  NO HAY 

 

DESPACHADA          : CONDOLENCIAS FAMILIA DE DON ARMIN 

ALARCON 

 

C).- CUENTA DE COMISIONES: SE REALIZO COMISION DE EDUCACION 

DONDE SE CONVERSARON LOS DIFERENTES TEMAS PROPUESTOS , 

CON EL JEFE DAEM DON GONZALO MELLA 

 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:  NO HAY 

 

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
 
F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESIÓN 

ALCALDE: muy buenos días, en nombre de Dios damos inicio a esta 

sesión.  

ALCALDE: nos ponemos de pie, en nombre de Dios damos inicio a esta sesión 

de concejo.  

CONCEJAL GARRIDO: señor Alcalde ¿puedo pedir un favor? A usted y a los 

señores concejales. Será posible que hagamos un minuto de silencio por la 

partida del ex concejal David Méndez Parada, hubo tres concejales que 

trabajamos con él.   

ALCALDE: lo teníamos en el acta don Domingo. Muy bien. En honor a nuestro 

amigo, vecino y exconcejal don David Méndez vamos a hacer este minuto de 

silencio.  
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(El Alcalde , los concejales y funcionarios  presentes , hacen un minuto de 

silencio por la partida del Ex Concejal Don David Méndez Parada Q.E.P.D)  

ALCALDE: muchas gracias. Primero que todo saludar a los señores concejales, 

acta para aprobación la 17, ¿hay alguna objeción con esa acta? 

Los concejales están de acuerdo  

ALCALDE: acta de entrega no hay, condolencias a la familia de don Armin 

Alarcón que fueron despachadas, comisiones realizadas, temas para acuerdo 

no hay.  

CUENTA ALCALDE  

En la cuenta quería referirme al excolega David Méndez, que fue una partida 

muy prematura, 52 años tenía, tuve la oportunidad de verlo en su  casa, si bien 

estaba resignado ante la situación. Dentro de las conversaciones que tuvimos 

dijo que se iba tranquilo, sí quizás con el dolor de no poder seguir luchando. 

Una de las frases que me decía era que sentía mucho haberle ganado a su 

papá porque se fue a los 56 años y él a los 52, y admiro su valentía, porque 

sabiendo la situación, aún tenía la entereza para asumir la situación. Siempre 

fue una persona que estaba innovando, con los buses, máquinas trilladoras, así 

que un homenaje a don David y agradecer a todos los colegas que estuvieron 

presentes con la familia. Si alguien quiere referirse al tema, don Pablo.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: gracias Alcalde. Yo a él lo conocí en el concejo, no lo 

conocía de antes, y a pesar de eso formamos una amistad bastante profunda, 

no solo con él sino también con la familia, incluso viajamos al norte y a otras 

partes, y eso se mantuvo hasta última hora, yo conversaba todos los días con 

él por Whatsapp, le mandaba mensajes de la iglesia y se los ofrecí y me dijo 

que sí, y en algún momento me dijo que tenía la idea de recuperarse porque 

había muchos amigos que estaban rezando por el, pero por un par de días 

después lo fui a ver a su casa y me decía que el doctor dijo que no había mas.  

ALCALDE: él pensaba que eran tres meses, un año, pero no pensó que iba a 

ser tan rápido.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: pero estaba muy tranquilo, y la verdad es que él le daba 

ánimo a uno. La verdad es que se fue como vino, contento hasta última hora. 

Yo estoy agradecido de la vida, de haberlo conocido, de haber estado con él en 

su enfermedad y en su velatorio. Vuelvo a darle gracias a Dios y a la vida de 

haber compartido con él.  

ALCALDE: muchas gracias don Pablo. Don Domingo.  

CONCEJAL GARRIDO: la verdad es que a la familia la conozco de hace años, 

cuando el papá de David trabajaba en la micro, me llevaba al colegio, fue muy 
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querido en el sector. Su padre se parecía mucho a David, era buena persona. 

Me acordaba que para San Guillermo, la gente lo esperaban en las casas con 

pollos, pavos, corderos, chanchos, llegaba con la micro llena de cosas, la gente 

le hacía esos regalos por trasladar a los niños sin cobrarles ningún peso, y el 

era  una persona muy parecida. A David también lo llamé, lo noté muy agitado, 

pero como dice Pablo, el ánimo siempre estuvo bueno. Por esas cosas de la 

vida, señor Alcalde, por todo lo que hizo David y su padre, a lo mejor si fuera 

posible darle pega al hijo para que se quede aquí y no salga a trabajar muy 

lejos y esté cerca de su madre. Si bien es cierto que David se fue a descansar, 

pero quedará su esposa con sus hijos y la vida no será fácil para ellos. Amigo 

David, descansa en paz.  

ALCALDE: gracias don Domingo. Don José.  

CONCEJAL MERCADO: Muy consternado por la partida de David, un caballero 

de la política, gran señor, un hombre que le gustaban los acuerdos, sencillo, 

simple, lejano de las polémicas, interesado en servir a la comuna. También 

estuve con él días previos a su partida, y cuando lo vi lo encontré muy decaído. 

Yo creo que nos deja una enseñanza David, y el hecho de ser una persona 

sencilla, amable, sonriente, amigo de los acuerdos, de buscarle el lado positivo 

a la vida es muy importante, yo aprendí muchísimo de él, lamenté 

profundamente su partida, y quizás algún día encontrarnos con él una vez más. 

Gracias.  

ALCALDE: gracias don José, don John.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: la verdad es que no tenía una amistad cercana con 

don David, pero si hay una persona que me llevó a Renovación Nacional fue 

David Méndez, y siempre sentía esa admiración por él, y siempre me invitó. 

estuvimos luchando con David voto a voto la primera elección, y después de 

esa elección nunca tuvimos una cercanía. Yo tenía agradecimiento hacia él, 

porque también gracias a sus votos fui concejal, y le agradezco, que me haya 

invitado al partido. Fue una gran persona, las veces que conversé siempre me 

tranquilizaba, era más calmado, razonaba más las cosas. El hecho de que las 

personas digan las cosas tal como son no significa que no quieran trabajar por 

la comuna. Fue un gran hombre en la comuna, así que, que descanse en paz.  

ALCALDE: gracias don John.  

CONCEJAL VALENZUELA: sumarme a las palabras de mi colega John, yo sí 

que llegué a la política por él. Me dijo; supe que ibas de concejal, yo le dije sí, 

él me dijo porqué partido, yo le dije no sé, me dijo, fírmame aquí, vamos a 

sacar las fotocopias del carnet, me falta justo, yo le dije ya. Lo conocí, lo tuve 

muchas veces en mi casa, le gustaba mucho eso de la amistad, hay muchas 

anécdotas para acordarnos de David. Estuve en la casa de él cuando estuvo 

delicado, me sorprendió la fuerza que tenía para saber que se iba a ir, trató de 
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armar lo que  más pudo su vida con sus hijos y señora, y sin lugar a dudas 

David estará siempre en mi corazón, gracias a él estoy aquí y conozco 

excelentes personas. Vuela alto amigo mío, algún día nos juntaremos en el 

concejo de allá arriba, nos acordaremos  de muchas anécdotas lindas que 

vivimos. Muchas gracias señor Alcalde.  

ALCALDE: gracias, don Álvaro.  

CONCEJAL JELDRES: bueno, lamentar la triste partida de don David Méndez, 

la verdad que fue un caballero, una persona sencilla, una gran persona. Lo 

conocía por el tema del transporte local. Fue un gran amigo, mucho entregó a 

esta comuna, siempre estuvo en el servicio. Gracias.  

ALCALDE: muchas gracias. La verdad como este es el último concejo de este 

concejo, temas para acuerdo no hay, solamente agradecer a cada uno de los 

concejales que siguen y no siguen, por el aporte que como concejo hicieron. 

Quisiera agradecer sin distinciones, podemos tener legítimas diferencias del 

plano político, pero más allá de eso quisiera agradecer el trabajo porque fueron 

muchos más los acuerdos que lo desacuerdos, y eso es lo mas importante que 

conduce al desarrollo de la comuna, es el trabajo que se ha realizado. Quisiera 

saludar de manera especial a don Álvaro Jeldres, a don Pablo Jiménez y a don 

Domingo Garrido, que no continúan pero siempre estarán presentes, son 

vecinos de la comuna igual. Agradecerle a don Alex, don José y don John que 

van a continuar, y quisiera partir entregándole un pequeño recuerdo a todos los 

concejales de este período, siempre es bonito tener un testimonio, así que 

vamos a entregar este reconocimiento que dice Ilustre Municipalidad de Ñiquén 

a don Álvaro Jeldres, en este caso, reconociendo su trabajo como concejal en 

este período 2016-2021.  

ALCALDE: a don Domingo Garrido le vamos a hacer entrega de este 

reconocimiento.   

ALCALDE: a don Pablo Jiménez.  

ALCALDE: a don John Sepúlveda.  

ALCALDE: a don José Mercado.  

ALCALDE: a don Alex Valenzuela.  

(Los concejales aplauden).  

ALCALDE: De manera especial a nuestros concejales que no siguen, bueno les 

quiero entregar algo para guarden con cariño en sus casas, que es la bandera 

de la comuna, esa de manera especial para ustedes.  

(Los concejales aplauden)  
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LA ENTREGA DE LA BANDERA DE LA COMUNA EMOCIONA A LOS 

CONCEJALES QUE SE VAN . UN LINDO GESTO. 

ALCALDE: era la idea de entregar esta bandera como símbolo de 

agradecimiento. Muy bien, vamos con la ronda.  

SECRETARIA MUNICIPAL: le toca a don Álvaro.  

RONDA  

ALCALDE: don Álvaro.  

CONCEJAL ALVARO  JELDRES ACUÑA : primero, agradecer señor Alcalde 

por este agradecimiento, la labor entregada, siempre lo hice con mucho cariño 

y que nuestra comuna siga creciendo. Agradecer a la Sra. Secretaria , Sra. 

Marcela , que estuvo siempre ahí trabajando con nosotros. Agradecer a don 

Ariel, me hubiese gustado hacerlo de forma presencial, agradecer el empuje y 

labor que nos ayudó como concejales a hacer mejor nuestra labor. Al Alcalde 

por su apoyo, me llevó a formar parte del cuerpo de concejales. Más que nada 

por la labor que siempre he realizado de una u otra manera, traté de hacerlo lo 

mejor posible, así que muchas gracias Alcalde, a los colegas concejales, 

agradecidos de su compañerismo, sabemos que hay diferencias que marcan 

un sector pero siempre yo traté de no tomar en cuenta los colores políticos, 

porque no ayuda mucho a crecer como seres humanos. Agradecido de ustedes 

por esta misión de haber servido a esta comuna. No sé si será posible que se 

pudiera transmitir una pequeña nota de agradecimiento al DAEM, porque 

siempre han estado atento a las peticiones y haber llegado a buen acuerdo, 

consensos. También a Salud, un agradecimiento al personal y pedirles que 

sigan trabajando por la comuna. Señalar que mi propósito siempre fue ayudar, 

aportar, creo que lo hice, espero que los que lleguen sigan en esa etapa de 

servir de buena forma a nuestra comuna. Muy agradecido de todos.  

ALCALDE: gracias don Álvaro. Don Alex.  

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ : quiero no despedirme porque 

nos vamos a seguir viendo, les deseo que les vaya bien en la salud y decirles 

que uno va aprendiendo, y ustedes fueron parte de adquirir ese  conocimiento, 

agradecido de don Álvaro, don Pablo y don Domingo, les deseo todo el éxito, 

son un aporte para la comuna, son líderes y partes de la historia de esta 

comuna. Mucho éxito para ustedes, que les vaya muy bien, si necesitan algo 

de mi no duden en llamarme. El Alcalde sabe, tiene mucha experiencia en esto, 

sabe las problemáticas de los vecinos, de repente cuesta llegar a todos y darle 

el gusto a todos, sobre todo por el tema de los caminos en este tiempo, pero sé 

que se debe estar trabajando. Cuando retrocedimos a  fase 1,  una agrupación 

en San José que quieren agruparse, yo se lo había comentado a la señora 
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Marcela pero lamentablemente no se puede por el estado en que estábamos, 

así que creo que ahora se va a poner en contacto con el Alcalde para que se 

puedan agrupar, se llama Ríos Arriba, de San José y Zemita, pero eso lo 

vamos a ir viendo en el nuevo período. Hay que seguir dándole fuerte para que 

la gente se convenza que somos un aporte de ellos, que nosotros hacemos 

otro tipo de política, que los concejales andan en sus vehículos, y eso me 

encantó, por eso yo seguí, y seguiré trabajando en la misma línea. Muchas 

gracias señor Alcalde, nos vemos el 28 con un nuevo equipo para seguir 

trabajando. Solamente decirle a mis tres colegas que están aquí: gracias, 

gracias y gracias.  

ALCALDE: don Álvaro.  

CONCEJAL JELDRES: agradecer las palabras del colega, no quiero dejar 

pasar los agradecimientos a un funcionario en específico, que durante la 

pandemia fue al que más molesté, incluso los días domingos me sacaba los 

pases, de una voluntad tremenda. Yo no conozco mucho el tema 

computacional, por eso, quiero agradecer a don Felipe Medina, por su 

disposición de ayudar.  

ALCALDE: don Pablo.  

CONCEJAL PABLO JIMÉNEZ ACUÑA : muchas gracias. Primero que nada 

dar gracias a Dios por haberme dado la posibilidad de haber llegado al 

Municipio, primero como funcionario y luego como concejal, y así nuevamente, 

de eso han pasado 21 años desde que llegué, y sin lugar a dudas ha sido muy 

enriquecedor, muy satisfactorio el haber podido estar al servicio de la 

comunidad en las distintas laborales. También en este servicio uno conoce a 

mucha gente, un agradecimiento especial a los funcionarios, siempre hay 

algunos que tienen más disposición que otros, hay algunos que logra una 

cercanía mayor que otros. Nunca recibí malos tratos de los funcionarios, salvo 

de uno que desapareció hace rato del Municipio, pero los demás con respeto y 

voluntad. Agradecer a los colegas y ex colegas, la mayor amistad la hice con 

David, sin embargo, tengo buenos recuerdos con don Keko, con Rodrigo 

Puentes, con Mauricio Garrido, con la señora Ely, tuve una muy buena llegada 

con ella, cultivamos una cercanía que nos permitió dirigirnos con mucho cariño. 

Con Francisco Toro también fui colega, y hasta el día de hoy mantenemos el 

contacto. No coincidí con Gemita Valenzuela y el señor Orellana. Con los 

alcaldes que me tocó trabajar fue con el señor Mercado como funcionario, con 

don Domingo como funcionario y concejal, y también con don Manuel como 

funcionario y concejal, agradezco a cada uno la disposición, y pedir disculpas 

por los errores que uno siempre comete. Pido disculpas por eso, creo que 

nunca tuve la intención de hacer ni con los funcionarios, ni colegas ni con los 

alcaldes, solo hacer de acuerdo a lo que la ley nos obliga. Tal vez si hubiese 

ido como candidato a concejal hubiera podido continuar en el concejo, pero 
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nada se sabe, yo nunca fui de mucha votación. Se me dio la oportunidad de ir 

como candidato a alcalde, cosa que jamás en la vida lo había soñado, 

pensamos en algún momento que iba a ser posible pero la gente es la que 

manda, y eso es lo lindo de la democracia, que la gente tiene la posibilidad de 

elegir a sus autoridades, y agradezco el apoyo de toda la gente, y de los que 

trabajaron en la campaña. 1398 personas votaron por mí, más mi voto 1399, y 

no es fácil reunir mil voluntades tras de uno, y estoy muy agradecido a pesar de 

no haber logrado el triunfo. No es algo que me haya afectado la salud mental, 

solamente agradecido. Hoy no me atrevo a decir hasta aquí no más llego, pero 

mi intención es poder darle posibilidades a otras personas, no quiero que me 

saquen envuelto en muchas vendas, pero la vida se encargará de eso, voy a 

procurar que surjan de mi partido nuevos liderazgos. Muchas gracias señora 

Marcela por su permanente apoyo y preocupación para que hagamos las cosas 

bien, eso es muy valioso, aunque la señora Marcela tenga su corazón bien 

puesto, ella no se va a fijar en partidismos , bien eso para hacer las 

recomendaciones y advertencias para que las cosas se hagan de acuerdo a la 

ley. Agradecer a don Ariel, le deseo lo mejor, que su hija se recupere y que 

tenga una vida normal, sin problemas permanentes de salud. Colegas, muchas 

gracias, gracias don Álvaro Jeldres por su atención y respeto. Gracias colega 

Alex fue un gusto trabajar con usted, dele muchos cariños a sus esposa 

muchas gracias don Domingo por su apoyo permanente, por apañar siempre a 

pesar de su estado de salud siempre estuvo ahí. Muchas gracias don José por 

haberme permitido entrar a este municipio, por el trabajo que pudimos 

desarrollar. Muchas gracias don John por todo su apoyo, partimos en la radio 

juntos, yo creo que es un buen aporte cultural, gracias por haberme impulsado 

a la radio y gracias por escucharme por las sugerencias, y agradecer su 

valentía y las cosas claras, y lo insto a que se mantenga. Gracias Alcalde, por 

haberme mantenido trabajando en el Municipio pudiendo haber hecho cambios, 

gracias por el respeto que yo sentí en el concejo y gracias por esta campaña 

que nos enfrentamos con respeto. Gracias por todo. Quiero dejarle un saludo y 

un mensaje a los nuevos colegas que asumen, que les vaya muy bien, que 

tengan mucho éxito en su inicio, me estoy refiriendo a los que no tienen 

experiencia en ser concejales, especialmente en Marco Valero y Alexis 

Méndez, no conozco mucho al señor Burgos, les deseo que les vaya bien y que 

se apaguen a la ley. También don Ricardo me tocó trabajar con él, y le 

agradezco harto, me dejó en cierta medida seguir liderando y compartimos, me 

sentí respetado y apoyado por él, así que mucho éxito en todo lo que venga. 

Gracias a todos.  

ALCALDE: muchas gracias don Pablo, solamente agregar a lo que usted ha 

señalado, yo soy un agradecido, e independiente de las diferencias políticas no 

son diferencias humanas y eso es lo principal. Vivimos en esta comuna, estos 

cargos son transitorios, uno puede ir y volver, siempre la vida tiene esas 

vueltas, y yo creo que lo más importante es que nunca nos olvidemos del 
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sentido humano, de respetarnos, somos hijos de esta misma tierra y de esta 

comuna. Valoro mucho su trabajo don Pablo, lo de la campaña fue muy limpia y 

eso se lo agradezco a usted, y eso es muy importante mantener que es el 

respeto de las posiciones. Muchas gracias concejal, le pido a Dios que derrame 

toda la bendición a usted porque es un hombre muy creyente. Muchas 

bendiciones y un gran abrazo a su familia. Don Domingo Garrido Torres.  

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES: gracias Alcalde, bueno, quiero 

partir Alcalde y quiero ser bien honesto, agradezco la bandera porque creo que 

es algo bonito. Estuve 20 años dentro del concejo, 4 años como concejal, 12 

años de alcalde, 4 años fuera y 4 años como concejal y con una yapa.  

ALCALDE: 24 años 6 meses, un cuarto de siglo.  

CONCEJAL GARRIDO: estuve un período de concejal, tres períodos de 

alcalde, después perdí y después volví, y ahora me voy pero no voy a volver, 

no está mi edad, mi salud no me acompaña, don Pablo y don Álvaro son 

jóvenes y pueden volver, pero yo muy difícil. Agradezco a los concejales, y a 

Pablito que nos llevamos bien desde que nos conocimos, a Pablito lo conocí 

tocando en la iglesia de San Gregorio. Fueron tantas cosas en el concejo que 

pasaron, recuerdo que no hace mucho estaba joven, tenía todas las energías, 

trabajé con harta fuerza, para mí era un gran logro, porque con mis pocos 

estudios logré hacer concejal y cuando fui alcalde fue mucho más. A veces 

cuando uno quiere hacer las cosas mejor, comete errores, todos hemos 

cometidos errores, involuntariamente muchas veces pero sí tratando de hacer 

las cosas mejor. Me voy feliz, hice un buen trabajo mi primera vez como 

concejal y eso se reconoció en mis 12 años como alcalde, también trabajé por 

esta comuna, todos lo saben las cosas que dejamos, la gente ya lo conoce, 

dejamos grandes logros. Un día vine a hacer un contrato, también recuerdo el 

logro de la notaría en la comuna. Sobre el último período no quedé muy 

contento, por problemas de salud no pude trabajar como quisiera, las fuerzas 

no me daban. Me voy feliz, hubo cosas que quise hacer pero no se pudieron, 

pero ahora me voy, yo me retiré, no me voy derrotado, porque hasta aquí quise 

llegar, incluso hubo gente que juntó firmas para que fuera pero yo no quise. Lo 

otro que dijo mi colega y amigo Pablo, hay que darle oportunidad a la gente 

joven. Que les vaya muy bien a los colegas concejales, a los que se quedan y a 

los que se van, que les vaya bien y también al Alcalde, porque también le va 

bien a la comuna. Agradecer a la señora Marcela, la Secretaria, porque 

siempre nos informaba y ha sido una gran Secretaria, ha trabajado bastante 

bien sin mirar los colores políticos. Agradecer a don Gerardo Jara, siempre nos 

mantenía informado. Agradecer también a Juan Carlos Aravena donde varias 

veces tuvo que venir a dar la cara como funcionario. Agradecer a todos. Sobre 

lo que dijo el colega Álvaro de mandar un saludo al DAEM y Salud, yo creo que 

debe ser personal, porque no todos tuvimos la misma suerte, porque yo con 

Educación nunca conseguí nada, con Salud también tuvimos problemas, soy 
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sincero pero estas cosas deben ser de manera personal. Eso es lo que quería 

decir. Ojalá que para los aniversarios de la comuna se inviten a los concejales 

antiguos. No quiero irme con esta inquietud, escuché un rumor, que habían 

entrado a robar a la farmacia?.  

ALCALDE: bueno, estamos esperando la información, por eso bajó Ariel que 

anda con los del Seguro, no se puede entrar al lugar porque tiene que venir la 

Policía de Investigaciones, pero básicamente, sacaron la leche, los 

anticoagulantes, algunos sicotrópicos, se entiende que es gente que lo toma 

como droga.  

CONCEJAL GARRIDO: ya, y con esto termino, y lo he dicho y lo voy a 

mantener hasta el día en que me muera, me voy feliz de esta comuna, con mi 

frente en alto, con mi consciencia tranquilo, con mis manos muy limpias gracias 

a Dios. Gracias colegas.  

ALCALDE: gracias don Domingo. También muchas bendiciones, que le vaya 

muy bien, esperamos que su salud, y en una de esas se pega la remontada. 

Un abrazo, que le vaya muy bien don Domingo, usted sabe que las puertas 

siempre van a estar abiertas y en las invitaciones. Don José Mercado.  

CONCEJAL JOSE  MERCADO FUENTES : gracias Alcalde, en primer lugar 

entregar un acta de comisión de educación que hicimos ayer vía zoom, le 

hicimos diversas preguntas al Jefe DAEM sobre el funcionamiento de la 

educación entre otro temas, así que le entrego a la Secretaria este documento. 

El primero de septiembre que viene voy a cumplir 41 ligado a esta comuna, el 1 

de septiembre llegue a trabajar como profesor a esta comuna el año 1980, y la 

verdad es que estoy muy agradecido de esta comuna por todo lo que me ha 

dado y he tratado de retribuir con servicio público, no es mucho lo que tengo, 

pero tengo a mi familia, salud y vida que es lo más importante, me he hecho de 

buenos amigos, después de la vuelta a la democracia he trabajado con varios 

colegas concejales y alcaldes, de todos uno va aprendiendo algo que le puede 

ir sirviendo para futuros accionar como concejal de la comuna. Cuando uno 

tiene años trabajando con una persona, uno aprende a estimar a estas 

personas y a tenerles un cariño especial, yo quisiera agradecer a las personas 

que me eligieron por otro período y espero contribuir en la medida de lo posible 

y estamos a disposición de los colegas que se van ante cualquier situación que 

uno pueda colaborar. Yo quiero Alcalde que al nuevo concejo le vaya muy bien 

en pos de la gente de nuestra comuna en aras del surgimiento de Ñiquén. 

Todos los que hemos pasado por el concejo, hemos venido solo a trabajar por 

la gente de la comuna, y por supuesto que en democracia hay diferencias pero 

que siempre llegamos a acuerdos. Le deseo al Alcalde que le vaya muy bien y 

a los colegas concejales, muchas gracias.   

ALCALDE: don John Sepúlveda. 



  

 
11 

CONCEJAL JOHN  SEPÚLVEDA SALAZAR : la verdad es que siempre hay 

nostalgia por las personas que se van del concejo, uno aprende a conocerlos, 

son personas que aspiran a algo mejor para esta comuna. Estoy sumamente 

contento de que la gente me volvió a elegir, me imagino que don Domingo se 

siente muy agradecido de su gente, como también don Pablo y don Álvaro. Le 

deseo lo mejor a don Álvaro que es una buena persona, éxito en su nuevo 

trabajo y emprendimiento que tenga, mucho éxito. A don Pablo, lo conocía 

hace muchos años, nunca tuve una amistad con él, pero sé que es alguien que 

quiere lo mejor para la comuna, la vida siempre le da una segunda oportunidad, 

mucho éxito. Bueno, don Domingo lo conozco hace muchos años, antes de ser 

concejal e inspector, me dedicaba a la agricultura, y en una oportunidad 

sembramos garbanzos en el fundo de Belén, arrendamos ahí, y don Domingo 

tenía amistad con don Ezequías, y ahí lo conocí yo, trabajaba con el diputado 

Letelier.  

CONCEJAL GARRIDO: en ese tiempo trabajé con Sabag. 

CONCEJAL SEPÚLVEDA: andaba metido en la política, el hecho es que usted 

siempre dijo que un día estaría aquí, pero nosotros le decíamos don Domingo, 

no creo. Persiguió los objetivos de la vida, lo que uno quiere, siempre se puede 

conseguir si es persistente y constante en lo que quiere. Muchas personas 

quisieron seguir sus pasos,  a lo mejor el no tener estudios decían  igual se 

podía  presentar, de ser concejal, de ser alcalde creo que motivó a ciertas 

personas a seguir cierto camino. Pero el hecho de que algunas personas no 

tengan preparación, no significa que todos tengan la misma oportunidad porque 

usted tenía algo que es la sencillez del hombre campesino y eso fue lo que lo 

llevó a triunfar, y también la inteligencia. Lo felicito por los años que dio a esta 

comuna, yo creo que usted debe irse satisfecho por el trabajo que hizo por la 

comuna, como usted dice nadie es perfecto, pero en la suma total fue un buen 

alcalde, que ahora se vaya a descansar con su familia, con su hijo, que le vaya 

muy bien.  

CONCEJAL GARRIDO: muchas gracias.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: al Alcalde, bueno, yo siempre le he dicho a usted 

que en estos 4 años yo aprendí mucho de usted y de los colegas, y siempre lo 

estuvimos apoyando, más allá de discutir y tener mi propia opinión, pero no me 

negué a ningún proyecto, y no es que sea malo el proyecto pero en el camino 

puede que no vaya a resultar y hago mis observaciones, y ese ha sido siempre 

mi actuar, y cuente con eso en este período, siempre y cuando los proyectos se 

vayan cumpliendo. Yo no estoy aquí para ser concejal de mi partido ni de la 

alianza, sino soy concejal de la comuna. Aquí, hace un rato atrás se habló de 

respeto, de David como un hombre respetuoso, y eso es algo que quiero pedir 

Alcalde en este período de que se me respete como concejal, a mí se me faltó 

el respeto en reiteradas ocasiones en este concejo, puedo pensar a veces 
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distinto, pero yo también necesito respeto a mi modo de pensar. Con esto 

quiero pasar a lo siguiente Alcalde, yo sé que a lo mejor no es el momento pero 

tengo que decirlo a este concejo, el respeto siempre es fundamental de parte 

del funcionario, y en afán mío de hacer las cosas bien, visité a una familia en el 

sector de Otingue y visité a la señora Gladys, vecina de muchas años, y ella 

está muy delicada de salud, y me pidió que por favor la ayudara, porque ella 

había venido tres veces al consultorio a pedir hora y no le dieron, por lo tanto, 

ella estaba desesperada y me llamó, ella estaba descompensada. Mientras yo 

me comunicaba con don Ariel , su hija se comunicó con el consultorio, y alguien 

la citó a las 4 de la tarde, pasada las 4 me llamó  la señora y me dijo que no la 

atienden, yo le pido al Administrador que le diga a usted que por favor atiendan 

a la señora, adulto mayor, diabética, convaleciente de una operación y además 

tiene prioridad para la atención. El señor Administrador me dijo que le diga a la 

señora que se devuelva al consultorio, y yo la llamo, y le dije que se devolviera, 

en el consultorio le dijeron que la iban a atender y que tuviera un poco de 

paciencia, esperó hasta las 7 de la noche, y me dijo don John no hay nadie en 

el consultorio, estaba afuera, con frío, no había comido. La hija me manda un 

mensaje y me dijo que por favor la acompañara, vine desde san carlos , donde 

yo estaba ,  ingresé al consultorio con ella del brazo, apenas entramos le digo a 

la señorita de urgencia que por favor la atiendan y que porqué no la han 

atendido a esta señora.  

ALCALDE: lo escucho concejal pero vamos a escuchar las dos partes.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: llego yo, y me dijo que no hay doctor, y yo le digo 

que por qué no han atendido a esta señora, y me dice que tenía mucha gente y 

me mostró el computador, pero yo le dije que esto es prioridad, Estaba aahi un 

doctor , le dije yo que no estaban  haciendo su trabajo , porque vi que estaba 

desocupado  el hall , no había nadie y que iba a  comunicarlo al concejo, me 

dijo no me amenace, se fue, no me quiso atender, estuve esperando que me 

atendieren media hora, y qué vamos a hacer me dijo la señora , grabemos un 

testimonio le dije , empecé a grabar el testimonio para tener una prueba, esto 

no está en redes sociales, en ninguna otra parte, tengo una prueba, porque si 

voy a hablar me van a preguntar dónde está la prueba. Cuando me ve 

grabando el director de salud, Don Mario Bravo - el problema no era con él - el 

problema era que no atendían a la señora. Para terminar, el señor director me 

obligó a apagar la cámara, que no podía grabar en el pasillo, pero no hay 

ninguna ley que impida grabar en los pasillos, solo en los box, cuando se está 

atendiendo a un paciente, me trató pésimo, una prepotencia, me echó del 

consultorio, no quería que estuviera con la señora.  

ALCALDE: ella andaba sola entonces.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: con el caballero pero que ya ni se puede ni los pies 

y anda con baston . La prepotencia de don Mario, la discriminación hacia mi 
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persona como ciudadano, me manoteó el teléfono para que apagara la cámara, 

y como vio  mi pasividad en el tema, se desesperó y dijo que yo lo había 

agredido, cosa que nunca ocurrió, o sea injurias y calumnias, y para rematar 

llama a carabineros para que me detuvieran porque le habían pegado a un 

funcionario de salud, pero eso no ocurrió, carabineros comprendió, le dije que 

les pasaba el vídeo si querían ver, realmente desistieron de detenerme, y 

después atendieron a la señora, agradezco eso. Pero a qué voy yo, porqué 

tanto trámite para atender a un adulto mayor en estas condiciones señor 

Alcalde, más allá del trato que me hayan dado a mí, ¿ese es el trabajo que se 

está haciendo en el consultorio? Me pregunto yo, porque si es así, no estamos 

haciendo bien el trabajo, y yo como concejal tengo derecho porque es un 

servicio traspasado al Municipio, y más aún si me llama un vecino, puedo ver 

con mis ojos que la atención no está bien, no habiendo nadie, entonces, yo no 

entiendo si se olvidaron de ella, qué pasó con eso, no tengo idea. Necesito un 

informe de lo que paso. 

ALCALDE MANDA A BUSCAR INFORME QUE HABIA LLEGADO DESDE 

DEPTO. SALUD. 

ALCALDE: la verdad de las cosas es que yo pedí en relación a ese tema, un 

informe , y como no nos podemos alargar más en el concejo, porque en 

realidad es una hora, y ya vamos por casi las dos, pero de todas maneras acá 

está, más que la respuesta, hay una denuncia por parte del médico de un trato 

xenofóbico que según él, entre comillas, lo habían tratado de extranjero que se 

venía a ganar la cosa, no por parte suya, fue de la familia entonces tiene 

muchas vueltas el tema por lo tanto yo pido investigación exhaustiva para el 

próximo concejo, y no porque yo lo esté solicitando sino porque el gremio de 

salud pidió venir al concejo, y querían venir hoy, y yo les dije que vinieran al 

próximo concejo porque este era el último. Yo no pongo en duda lo que dice 

concejal, pero tenemos que escuchar  a las dos partes, como dice don 

Domingo, las tres partes en este caso. Yo hablé con la hija de la Sra. Que está 

en  Santiago, también don Ariel llamó después que usted lo llamó. En resumen, 

se va a tomar a que el gremio de salud entiende que hay una situación 

compleja porque las atenciones de salud se demoran más por la contingencia. 

Ella estaba citada para el otro día, la hija me explicó y acá está el documento, 

porque es el sistema Rayen, y en ese sistema ella estaba citada para el día 

sábado. Por eso, yo no quiero entrar en más detalles ahora porque vamos a 

alargarnos, y por los tiempos.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: ella no estaba citada para esa hora. Pero por lago 

se preguntó antes  

ALCALDE: dice Francisco Silva, que todos lo conocemos, yo creo que no es 

una persona que va a prestarse para tapar algo, responde a propósito de lo 

que le pide la directora del CESFAM. 
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Junto con saludar , lo presente  tiene por objeto de informar lo ocurrido 

administrativamente respecto a la usuaria, ella se presenta por primera vez a  

control de morbilidad el 12.05.21 con el Dr. Velásquez  , indica que viene con 

traslado de Santiago con una supuesta indicación de Diálisis de  parte de un 

médico tratante, situación no registrada por algún médico tratante , no había 

registro en sistema , el medico solicita interconsulta a nefrología y se anota en 

Some el mismo día que ella llega , luego el 25.05.2021 se gestiona la hora 

GES , quedando citada par el día 27.05.21, posterior a todos estos trámites , la 

hija llama para solicitar una Insulina Cristalina el día 18.06, la cual fue recetada 

por un médico Extra Sistema- particular -, no del sistema salud hospital , tanto 

la funcionaria de farmacia y Some le explicaron a la usuaria que esta indicación 

no se puede dar en atención primaria y que debe ser aplicada por especialista 

de nivel secundario .Le ofrecieron distintas alternativas para solucionar 

situación con doctor cardiovascular para el sábado 19.06, la cual la hija 

rechaza – porque la parecer ese sábado tenía control de otra cosa  , quería la 

hora de inmediato para el día viernes , antes esto se le explico a la usuaria que 

la hora se debía generar en un contexto cardiovascular previamente 

coordinada y que si la paciente se siente mal , puede venir a una hora de 

morbilidad como se hace en la extensión horaria con los adultos mayores. 

Luego de todas estas gestiones , hubo el desenlace acaecido el vienes y que 

todo está debidamente respaldados en forma digital, por lo anterior adjunto a 

ud. Las pruebas de lo señalado anteriormente . 

Adjunta los documentos , el doctor estaba con agenda llena   

 ALCALDE: ahí aparece lo que don Francisco Silva hizo, porque él es el 

encargado de este tema, y en el fondo el nudo crítico se generaría ahí porque 

el médico estaba con agenda abierta.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: está bien el informe médico, pero ¿por qué no la 

atendieron de urgencia si ella estaba ahí?  

ALCALDE: por eso, no le puedo responder eso en esto momento.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: tenemos un procedimiento nosotros, que cuando las 

personas se sienten mal ¿por qué no atenderlas?  

ALCALDE: por eso le digo, por eso estoy viendo la otra parte de cuál fue el 

nudo crítico que se generó ahí, y no es que no estaba atendiendo a nadie, eso 

queda claro, pero hay que ver el caso particular, por eso yo lo invito a que lo 

veamos en el próximo concejo.  

CONCEJAL GARRIDO: sobre lo mismo Alcalde, quiero ser bien honesto 

Alcalde, pero hace tiempo se vienen dando situaciones y por una atención no 
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podemos echarle la culpa a todos al final, pero siempre ha habido quejas de la 

gente. En una oportunidad fui a retirar remedios, y la gente toda alegaba, y se 

me acercaron diciendo que como concejal hiciera algo, que hablara con el 

Alcalde. Al otro día también le escuché a un colega concejal que estaba 

hablando algo sobre el consultorio. En una oportunidad, estaban como a las 4 

de la tarde viendo un partido, y yo le dije en el concejo, estaba esperando que 

me atendieran y estaban todos viendo el partido, y yo recuerdo que lo dije en 

concejo, no recuerdo la fecha pero lo dije. Yo creo que jamás debe discutir el 

Jefe de Salud, don Mario Bravo, con los concejales, para qué entrar a discutir 

con el concejal, porque el concejal está haciendo su trabajo, para fiscalizar, 

para ayudar a la gente, porque el colega se tomó el tiempo de ayudar a la 

persona, entonces creo que hay que ver esa parte. Pero hace rato que se 

vienen dando cosas, por eso dije hace un rato que no todos tenemos la misma 

suerte de tener una llegada abierta en Educación y Salud. Eso nada más 

Alcalde, y felicito a Don  John que está haciendo su trabajo.  

ALCALDE: yo quiero decir algo, es fácil cuando sale un tema malo y es como 

que todo está  malo, y concuerdo con don Domingo, no todos los funcionarios 

van a ser 100% buenos, pero yo paso todos los santos días al CESFAM, y 

converso con la gente, les pregunto; lo están atendiendo, tiene algún problema, 

lo han tratado mal. Si yo dijera una persona, incluso don Héctor Rubio me llamó 

y me dijo; se andan paseando para allá y para acá. La gente no entiende el 

contexto de pandemia que estamos viviendo, entonces, cuál es el problema, y 

yo se lo pedí a la jefatura del CESFAM que tienen que tener una persona 

explicándole a la gente cada 10 o 15 minutos, porque cuando viene un fin de 

semana largo todos vienen el martes al consultorio. Es más, dije yo, vamos a 

colocar una tele grande, no se puede poner una cámara cuando están 

procedimiento con una persona porque es ilegal, coloquen una tele grande 

para que la gente vea lo que se está haciendo pero los funcionarios también se 

sienten pasados a llevar. Todos queremos que nos atiendan en el momento, 

pero yo todos los días paso, y les digo, el 90% o 95% de la gente está 

conforme, obviamente que va a haber gente que no va a estar conforme, que 

va a querer atención al tiro, y es más agradezco a una funcionaria, hay cosas 

que ustedes no saben, la Karen Briones el otro día dice que llegó una persona 

que querían que lo atendieran de inmediato y de forma prepotente, les decía 

con mi plata te pagan a ti tal por cual, y como ustedes conocen a la Karen, lo 

echó adentro para procedimiento, y le dijo: qué te pasa tal por cual, que 

nosotros estamos aquí para estar soportando gente como tu . 

CONCEJAL SEPÚLVEDA: pero Alcalde, no se vaya por las ramas.  

ALCALDE: es que usted está atacando una situación.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: yo le estoy comentando una situación muy distinta a 

la que usted me está comentando.  
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ALCALDE: usted en el fondo cuando dice eso, porque encuentra todo malo.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: yo no dije que estaba todo malo.  

ALCALDE: yo me comprometo con el tema de la situación puntual, y no es irse 

por las ramas, porque hay un contexto, porque es fácil tirar al aire.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: aquí le muestro un vídeo de como su director de 

salud, nuestro director de Salud, a todo esto no sé si llamó a concurso por lo 

que ordenó la Contraloría, ¿lo llamó?  

ALCALDE: concejal.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: le pregunto, porque yo no sé.  

ALCALDE: concejal mire, en el próximo concejo porque ya estamos en la hora, 

y ahí muestra el vídeo y lo ponemos, y si quiere lo sube a redes sociales, no es 

problema. A mí me dijeron otra cosa, que yo no se lo voy a decir hoy porque 

nos alargaríamos mucho más.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: pueden decir de todo pero yo tengo la prueba.  

ALCALDE: también tenemos cámaras.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: sí, y ojalá las traiga aquí y las muestre en el 

próximo concejo porque eso es una agresión y después llamó a carabineros, y 

eso un director de Salud no lo puede hacer, no porque soy un concejal sino 

porque soy un ciudadano, y él no puede mentir, si está mintiendo no está 

capacitado de hacerse cargo, no tiene la sensibilidad para trabajar en Salud. 

Eso quiero que usted entienda.  

ALCALDE: concejal, yo lo entiendo pero debo escuchar las dos partes.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: si usted está en esta actitud en estos  4 años, 

evidentemente vamos a tener problemas.  

ALCALDE: ¿sabe cuándo se van a generar los problemas concejal? Una cosa 

es que usted sea concejal y otra cosa.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: pero soy un ciudadano.  

ALCALDE: pero usted no puede por su cargo pasar a llevar, es lo que a mí me 

dicen, a lo mejor estoy equivocado.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: es más, él me dijo que quién era yo, yo le dije que 

soy un vecino de la señora que la estaba acompañando porque me pidió, e 

insistió; usted no es nadie, para fuera. Entonces, esa actitud de prepotencia, si 

a mí me tratan así, entonces, qué queda para el resto señor Alcalde. Usted 

tiene que tomar medidas.  
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ALCALDE: le acabo de mencionar las medidas que vamos a tomar. Yo no digo 

que usted está faltando a la verdad, pero hay que escuchar las dos partes y ahí 

nos ponemos de acuerdo para ver qué pasa.  

CONCEJAL VALENZUELA: Alcalde, súper corto, voy a esperar que vengan 

acá, pero así como usted dice que le pregunta a la gente, pregúntele si tienen 

frío, porque a mí me llaman harto porque tienen frío fuera esperando.  

ALCALDE: no se puede por Dios, no se puede por el tema de la pandemia.  

CONCEJAL VALENZUELA: pero hay que hacerle entender a la gente.  

ALCALDE: tú no le puedes cerrar el espacio ahí.  

CONCEJAL VALENZUELA: yo les digo lamentablemente hay que hacerlo así, 

el procedimiento lo dice. Deje una persona afuera  que le explique a la gente.  

CONCEJAL MERCADO: breve Alcalde. Yo creo que el tema que ha planteado 

el colega hay que investigarlo a fondo, porque si así fuere, sería una situación 

muy lamentable, muy complicada, porque si es así cualquiera de nosotros 

podría estar expuesto en una situación de estas a futuro. Ojalá se investigue a 

fondo y se sepa la verdad, para que nunca más vuelva a ocurrir.  

ALCALDE: don Pablo.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: yo le pedí al colega John que me mostrara el vídeo, y la 

verdad es que el vídeo es muy decidor, y yo creo Alcalde que sería muy bueno 

que usted no tomara partido de esto y se mirara con objetividad. Porque a 

usted se le critica el hecho de que esté en la Dirección la señorita Evelyn, yo 

nunca he querido tomar ese tema porque tengo un cariño especial por la 

familia, pero a usted se le critica eso. Entonces, si usted toma partido en 

defender al funcionario que agredió al colega, va a estar dándoles razón a las 

críticas que se le hace. Por otro lado, yo vine a tomarme un PCR con mi hija, 

hacía un frío enorme, y la persona que toma la temperatura, el instrumento 

estaba húmedo, y yo puse una tabla seca porque estaba peligroso que esa 

conexión estuviera a la humedad. Entonces, esa sala de espera improvisada 

está en muy malas condiciones, yo creo que se podría mejorar sin hacer 

grandes gastos. Cuando llueve el agua entra y queda todo húmedo. Había 

gente esperando desde antes que nosotros y se movía por el frío, y obviamente 

le reclaman a uno. Entonces, creo que se debe mirar con objetividad, y darle 

solución a ese tema, y solucionar el tema del concurso del director, porque hay 

una orden de la Contraloría, eso nos dijo el Administrador Municipal, y nosotros 

no aprobamos las bases porque la estaban acomodando para que quedara el 

señor Mario Bravo, y nosotros dijimos que había que profesionalizarlo. Es más, 

hay una comisión que trabajamos, hay actas de esa comisión, y creo que fue 

unánime, de que se profesionalizara el cargo, porque hoy en día quien está a 

cargo de esto es un operador de la UDI, que no tiene profesión relacionada con 
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salud y tampoco tiene la sensibilidad. Yo apoyo al concejal, tiene que seguir 

adelante con su denuncia, y ojalá pueda ver ese vídeo con objetividad. Gracias.  

ALCALDE: por eso les digo, hay que escuchar las dos partes y después se 

verá. Con respecto a los operadores políticos, él ni siquiera está inscrito en la 

UDI, es más, trabajó con don Julio San Martín que es DC, y ustedes saben que 

en ese sentido soy súper transversal. Recuerden ustedes que en el primer 

período fue bastante complejo del consultorio por el tema de lucas, y ha 

funcionado bastante bien administrativamente hablando. Hago mención a lo 

que decía el concejal John respecto a don Domingo, no necesariamente tiene 

que ser un profesional de 8 semestres para que haga las cosas bien, yo creo 

que es un tema que tiene que ver también con el trabajo en conjunto. Pero 

bueno, en el próximo concejo lo vemos.  

CONCEJAL GARRIDO: me gustaría señor Alcalde y colega concejal John, de 

que nos enviara, aunque nos vamos a retirar, porque nos gustaría estar 

informados, me gustaría tener el vídeo. Yo también apoyo al colega John, y no 

es por llevarle la contraria Alcalde, porque queremos que las cosas salgan 

bien. Ahora a lo mejor va a ser más fácil porque tendrá más concejales a favor.  

ALCALDE: no crea.  

CONCEJAL GARRIDO: puede que pase así, pero por el bien suyo, que las 

cosas se hagan como tienen que ser.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: el único que no ha visto el vídeo es usted(Alcalde), 

la señora Marcela y él(Ricardo Landaeta), el resto todos vieron el vídeo.  

ALCALDE: por eso, cuando tenga tiempo ahí vamos a ver, porque ahora 

debemos terminar. ¿Eso es?  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: solamente que usted tenga criterio para resolver 

esto Alcalde, yo no estoy en contra de ningún funcionario. Yo exijo respeto, 

respeto que a ningún concejal le harían lo que me hacen a mí, porque a mí 

siempre me persiguen, me tratan de encerrar y provocar, cosa que yo 

reaccione, para que cometa un error para criticarme y condenarme, pero como 

no lo han logrado se desesperan, y llegan al extremo de llamar a carabineros 

sin que tengan ninguna prueba, y eso es lo que me avala porque no tienen 

ninguna prueba de un mal trato mío, si tienen las cámaras, y además, si es 

posible que me entreguen el informe.  

ALCALDE: cómo va a ser en el otro concejo.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: para yo leerlo.  

ALCALDE: se lo entrego en el otro concejo porque no es oficial.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: como no es oficial?  
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ALCALDE: no todavía.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: no debió haberlo leído entonces , si no es un 

documento oficial.  

ALCALDE: concejal, yo se lo voy a enviar, no se preocupe.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: alcalde, antes que cierre la sesión. 

ALCALDE: sí.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: como no está el Jefe de Control para que reciba las 

cosas, quiero entregar y que quede en acta, el computador y el teléfono, por 

favor.  

ALCALDE: pero la Secretaria Municipal lo recibe. 

SECRETARIA MUNICIPAL: sí.  

CONCEJAL GARRIDO: el mío lo traigo mañana.  

SECRETARIA MUNICIPAL: don Ariel me había dicho si alguien quería 

quedarse con el número, se podía hacer y darlo de baja acá en la 

municipalidad.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: yo no, porque casi nunca ocupé ese número. Está todo 

formateado, está vacío el computador.  

SECRETARIA MUNICIPAL: ojalá mañana o el martes a más tardar, con don 

Ariel hablamos el tema y recordarle que hagan su declaración de patrimonio e 

intereses. Él termino. 

CONCEJAL JIMÉNEZ: ¿en eso nos puede ayudar usted? 

SECRETARIA MUNICIPAL: sí. 

ALCALDE: es importante que lo hagan. 

Los concejales se despiden  

 

Se levanta la sesión a las 12:35  hrs. pm 
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1.- DOMINGO GARRIDO TORRES  :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES : ________________________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA  : ________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ  :_________________________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA :_________________________________ 

 

 

MARCELA ELGUETA MORALES 

SECRETARIA MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 

MANUEL PINO TURRA 

ALCALDE 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 


